
 
 

Ata da 40ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 
Câmara Municipal de Cascavel em 25 de junho de 2019, com início às dezenove horas 
e trinta minutos sob a Presidência do Vereador ALÉCIO ESPÍNOLA, secretariada pelo 
vereador CABRAL e com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, Bocasanta, 
Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Mazutti, Fernando Hallberg, Jaime Vasatta, 
Josué de Souza, Mauro Seibert, Misael Junior, Nadir Lovera, Olavo Santos, Parra, Paulo 
Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Rafael Brugnerotto, Romulo Quintino, Serginho 
Ribeiro e Valdecir Alcântara. – Presidente: Havendo número regimental, dou por aberta 
a sessão e solicito ao senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente 
recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 214/2019 - Vereador Mazzuti 
informa mudança de nome; Ofício nº 75/2019 - Vereadores Jaime Vasatta e Olavo 
Santos informam a retirada PLO nº 55/2019; Pareceres da Comissão de Justiça e 
Redação nº 121, 139 e 141/2019; Emenda nº 01 ao PLO nº 58/2019; Emenda nº 02 ao 
PLO nº 58/2019; PLO nº 69/2019; PLO nº 70/2019; Requerimentos nº 254 até 260/2019; 
Indicações nº 487 até 511/2019. Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, 
os vereadores Celso Dal Molin, Pedro Sampaio, Rafael Brugnerotto, Serginho Ribeiro, 
Policial Madril, Carlinhos Oliveira, Mazutti, Olavo Santos, Josué de Souza, Mauro Seibert 
e Romulo Quintino. – Presidente: Finda que está a matéria de expediente, deixo a 
palavra livre pra inclusão ou destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO OU DESTAQUE 
PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO 
DIA: - Vereador Serginho Ribeiro: Questão de ordem. Com base no inciso primeiro no 
artigo 108 solicito a inclusão do projeto de lei ordinário nº 43/2019 na próxima sessão 
ordinária. – Presidente: Na próxima sessão esse projeto estará em pauta. Em segunda 
discussão e votação o Projeto de lei 50/2019 que altera a lei municipal 6281/2013 que 
regulamenta a feira do pequeno produtor. Em discussão o projeto. Em votação. – 
Vereador Celso Dal Molin: Questão de ordem. Esse projeto não tem uma emenda? 
Desculpe. – Presidente: Em votação o projeto. Os vereadores favoráveis permaneçam 
como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei aprovado pela 
totalidade dos senhores vereadores. O referido projeto tem uma emenda de autoria do 
vereador Olavo Santos, a emenda 01. Em discussão a emenda. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Essa 
emenda, apenas como mencionamos ontem a necessidade dessa correção revogando o 
parágrafo 2º do artigo 9º onde falava que precisaria ter a interrupção da cancela do 
estacionamento. Como não é mais na Avenida Brasil a feira não faz necessário constar 
isso. Então, apenas para a redação ficar correta na lei. Obrigado. – Presidente: Continua 
em a discussão a emenda 01 ao projeto 50. Em votação a emenda. Os vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. 
Aprovada pela totalidade dos senhores vereadores. Em segunda discussão e votação o 
Projeto de lei n° 64/2019 que dispõe sobre o reajuste aos servidores públicos municipais 
do Poder Executivo de Cascavel. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 
como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei aprovado pela 
totalidade dos senhores vereadores. Em segunda discussão e votação o Projeto de lei 
n° 60/2019 que institui no Calendário Oficial do Município de Cascavel o evento 
Restaura Jovem de autoria do vereador Olavo Santos e outros vereadores também. (-
Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo 
Santos: Em nome da organização do Restaura Jovem que esteve ontem, hoje nos 
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pediram para mais uma vez manifestar a cada um dos senhores o agradecimento por 
terem estado junto e aprovado e com alegria cada um de nós tem alguém que participa 
do evento do Restaura Jovem. Um ato simples desse Parlamento traz para os 
organizadores e para o evento que este ano completa seus 10 anos uma motivação em 
especial para continuar sua missão. Em meu nome e em nome de todo movimento da 
Renovação Carismática Católica o nosso agradecimento. (-Peço a palavra) - Presidente: 
Com a palavra, vereador Mazutti. - Vereador Mazutti: Dizer que o Restaura Jovem tem 
esse importante papel de ir fundo na espiritualidade dos jovens do município de 
Cascavel e região e dizer para os jovens aqui presentes que a presença de vocês aqui é 
muito importante, pois os jovens o quanto antes se importarem com a política, eu sei 
que muitas vezes um discurso político se torna um pouco chato na idade de vocês, mas 
quanto mais você for se aperfeiçoando, quanto mais você for entendendo que cada 
discurso de cada vereador de um político você possa se espelhar e ver que suas ações, 
seu estudo futuramente vai ser muito importante e você entender como que funciona 
uma Câmara de vereadores, o Executivo Municipal, a prefeitura, o Estado, então você 
tem essa oportunidade de estar aqui acompanhando uma sessão da Câmara de 
Vereadores onde todos vão colocando as suas ideias porque aqui é o Parlamento onde 
você discute, cada um coloca sua entra muitas vezes em atritos, mas atritos que fazem 
uma construção. Das ideias diferentes que se constrói um país cada vez melhor. 
Sempre colocando Deus em primeiro lugar. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: 
Com a palavra, vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Parabenizar 
novamente essa Câmara, principalmente o Olavo Santos que participa da Renovação 
Carismática, o quanto é importante quando nós fazemos um projeto de lei que institui no 
calendário município você dá voz, você coloca independente dessa Câmara, 
independente de qual o prefeito que passe por Cascavel isso torna lei, e isso é claro, 
tem um aporte financeiro, tem uma responsabilidade com isso como vemos eventos 
legais que acontecem na cidade. Importante nós incluirmos no calendário do município 
pessoas que fazem diferença na vida das pessoas. Peço voto favorável novamente que 
com certeza será aprovado. – Presidente: Continua em discussão o projeto 60. (Foram 
favoráveis os vereadores: Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, 
Mazutti, Fernando Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mauro Seibert, Misael 
Junior, Nadir Lovera, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, 
Rafael Brugnerotto, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro e Valdecir Alcântara). (Não 
houve voto contrário). – Secretário: 20 votos favoráveis e nenhum contrário. – 
Presidente: Aprovado o Projeto de Lei n° 60/2019 de autoria do vereador Olavo Santos. 
Em votação 33ª ata da sessão do dia 3 de junho de 2019 e a 34ª ata da sessão do dia 4 
de junho de 2019. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 
vereadores contrários que se manifestem. Atas aprovado pela totalidade dos senhores 
vereadores. Suspender a sessão por 5 minutos porque temos visitas ilustres e quero 
passar a palavra ao professor Paulo Porto. (sessão suspensa). Finda que está a matéria 
da ordem do dia deixo a palavra livre aos senhores vereadores para pronunciamento de 
interesse público. A primeira inscrição é do vereador Celso Dal Molin. GRANDE 
EXPEDIENTE: – Vereador Celso Dal Molin: Colocar um vídeo primeiro. (Exibição de 
vídeo) Essa situação chegou a mim agora à tarde e a pessoa veio no meu gabinete e 
ela já entrou com uma ação no PROCON e no Ministério Público. Trocaram o relógio 
dele e a água dele dobrou o valor, ele pegou um advogado e entrou com uma ação, com 
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essa ação que ele entrou ele começou a examinar o relógio dele a primeira coisa que 
ele fez ele lacrou relógio junto com o técnico e ficou por 24 horas o relógio lacrado. 
Nessas 24 horas o relógio rodou e marcou meio metro cúbico de água, aí a Sanepar 
voltou e o técnico confirmou que mesmo desligado o relógio, lacrado ele gastou em um 
dia meio metro cúbico. Ele entrou com uma ação, a Sanepar veio e trocou o relógio. 14 
dias depois de o relógio ser trocado ele gastou em 14 dias 5 m cúbicos e fechou o mês 
com 10 m cúbicos. Ele entrou na justiça, quer ser ressarcido do que pagou a mais e com 
tudo que ele fez registrando junto com o técnico na Sanepar e essa ação está para ser 
decidida agora nos próximos dias no Ministério Público. A comissão de Direito do 
Consumidor já temos 40 pessoas que entraram em contato conosco, conseguimos 
visitar algumas, mas nós já temos documento de 17 pessoas. Chama atenção que todas 
as pessoas que tiveram relógio trocado são pessoas que tinham uso de água muito 
baixo, trocou os relógios aí aumentou muito. Não recebemos nenhuma reclamação de 
uma pessoa de classe média alta que se trocou o relógio e aumentou o consumo da 
água porque não foi trocado. Todas as vezes que foi trocado o relógio dessas pessoas e 
elas entraram em contato com a Sanepar elas não tiveram uma resposta. A única 
resposta que a Sanepar dá é que tem um vazamento na casa. Pessoas simples que 
estão tendo a sua água o valor aumentado. A única resposta que a Sanepar dá: tem um 
vazamento na sua casa. Nós estamos preocupados com essas pessoas simples que 
não estão conseguindo se defender. Graças a Deus essa casa está tomando uma 
posição, a comissão de direito do consumidor está tomando posição, nós fomos hoje 
visitar essas famílias para ver o que estava acontecendo. (-Um aparte) Pois não. – 
Vereador Serginho Ribeiro: Também há relatos agora de trocar 5.000 hidrômetros 
novos. Então, fica o questionamento: se estão dando problema são os novos melhor 
manter os velhos e qual o argumento então da toca? É uma solicitação do cliente ou é a 
Senepar que define se vai trocar ou não? – Vereador Celso Dal Molin: Eles trocam sem 
ninguém ficar sabendo. O morador não pediu pra trocar. (-Um aparte) Pois não. – 
Vereador Paulo Porto: Ou a comissão de defesa do consumidor coincidentemente 
encontrou problemas pontuais em alguns registros ou vocês estão levantando um 
problema muito mais sério que pode envolver empresas terceirizadas da Sanepar. (-Um 
aparte) – Vereador Celso Dal Molin: Pois não. – Vereador Olavo Santos: Deixar à 
disposição a estrutura da Acamop que se sendo verdade o que eu vi, é caso de polícia e 
tem que ter francês preso também que pelo que o senhor está falando estão além de até 
desviar a nossa água daqui, estão também nos roubando, literalmente. Isso é corrupção. 
Não podemos permitir isso. Tem meu apoio. Obrigado. (-Um aparte) – Vereador Celso 
Dal Molin: Pois não. – Vereador Jaime Vasatta: Imagino que não é só Cascavel é o 
estado então imagina o prejuízo que a população paranaense está tendo. Quando há a 
substituição do hidrômetro isso gera mais um custo para o consumidor? – Vereador 
Celso Dal Molin: A substituição não é cobrada. Só de todos que foi trocado o relógio 
aumentou o número de metros cúbicos. O que o Olavo Santos falou tem lógica e o que o 
Paulo falou tem lógica que é uma situação a nível do estado a situação dos relógios ser 
trocados e marcar mais depois disso. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador 
Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Realmente surpresas nessa nossa 
investigação pela comissão das águas aqui no município de Cascavel. Sempre que a 
gente argumenta uma das situações que é levantada pela Sanepar é que a peça se 
desgasta com o tempo. A gente tem a certificação pelo Inmetro, então nós devemos 
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aqui convocar toda a população que tenha um acréscimo desvantajoso na sua conta de 
água que traga essa comissão, traga até essa casa para que nós possamos aqui não 
separar por classes que acredito que não seja só da classe mais fraca da cidade de 
Cascavel. Acredito que essa troca de hidrômetro acaba resultando num acréscimo até 
para classe média, classe média alta. Nós estamos trabalhando imbuídos nesta missão 
de realmente entender porque o Inmetro traz uma margem de erro de 10%. Nós 
devemos entrar na Procuradoria do Ministério Público, defesa do consumidor para que a 
defesa do consumidor possa sim trazer toda a luz da verdade se a série dos hidrômetros 
está de forma errônea ou se há algum tipo de maquiagem para auferir grandes lucros a 
companhia. Mudando um pouquinho, gostaria de saudar aos cascavelenses que 
participaram da 29ª edição do campeonato brasileiro de kickboxing realizado na cidade 
de Sorocaba. Quero reconhecer de público esses atletas, dizer que esta Casa pode, 
através da comissão de cultura e desporto da casa na presidência do vereador Serginho 
Ribeiro e do companheiro também Carlinhos Oliveira de que a gente está sempre 
incentivando e buscando fortalecer todas as modalidades e nós de público também 
queremos que o poder público esteja cada vez mais imbuído com estas modalidades 
aqui do município de Cascavel por conta dos apoios que os atletas precisam, os 
meninos vão participar do Panamericano que vai ser agora no Chile no mês de 
novembro e estão treinando com gás total pra poder trazer os bons resultados. Então, 
me sinto feliz de receber os amigos lutadores aqui hoje e dizer da minha satisfação de 
ter reconhecimento desses cascavelenses que trazem um bom desempenho ao esporte 
na cidade. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Rafael Brugnerotto. - 
Vereador Rafael Brugnerotto: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra 
vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Abro mão da palavra. – 
Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Abro mão 
da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador Carlinhos Oliveira. - Vereador 
Carlinhos Oliveira: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador Mazutti. 
- Vereador Mazutti: Dia 17/07 haverá uma licitação para credenciamento para criação 
dos ecopontos, são quatro ecopontos dando com certeza mais dignidade para as 
cooperativas de trabalho. Uma vai ser para o Cascavel Velho, Quebec, Santa Cruz e 
Brasília. É um trabalho importante que o nosso prefeito Paranhos está dando neste 
sentido. Sabemos que as cooperativas de reciclagem estão muitas vezes em locais não 
apropriados para fazer a reciclagem. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: 
Hoje colocamos uma indicação através do nosso gabinete para que este certame 
também contemple o interior. Obrigado. - Vereador Mazutti: Hoje pela manhã o 
secretário da saúde juntamente com o prefeito anunciou o pagamento em torno de R$ 
700.000,00 em licença-prêmio para os servidores da saúde do município de Cascavel 
então fazendo essa valorização e pagando a licença-prêmio que há muito tempo não se 
fazia, é um passo importante que o nosso prefeito está fazendo em prol do servidor 
público do município de Cascavel. Gostaria de convidar a todos para a manifestação 
próximo domingo seguindo a Avenida Brasil, manifestação em apoio ao juiz e Ministro 
Sérgio Moro. Então, no próximo domingo dia 30 que você possa manifestar apoio ao juiz 
Sérgio Moro e ao nosso Presidente Bolsonaro. – Presidente: Com a palavra vereador 
Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Preciso dizer aos senhores que eu sou pelo 
Brasil e aonde existem situações como essa que colocam em dúvida o comportamento 
de uma pessoa que estava numa função como juiz, precisa ser investigada. Então, não 
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é hora de carreata de passeata neste sentido. Nós precisamos investigar para ver se ele 
cometeu ou não exageros. Isso nós precisamos fazer sim. Isto é ser brasileiro, não ter 
paixões. Aqui está um homem que postei foto inclusive em rede social com o presidente 
Jair Bolsonaro já na época da campanha, pós-campanha e temos que deixar de lado a 
idolatria de um partido. Não existe Salvador da Pátria, nós precisamos ter uma 
transparência. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: Agora não é mais direita 
e esquerda, vamos abstrair. A questão é se o julgamento foi injusto ou não e se a ética 
foi corrompida ou não. - Vereador Olavo Santos: Temos que pensar no Brasil, não é 
porque eu gosto eu simpatizo que se ele está errado eu vou defender. É preciso trazer à 
luz, às claras. Esse é o dever de um cristão. Obrigado. – Presidente: Com a palavra 
vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: Venho dizer de algumas notícias 
que estão sendo veiculadas nas mídias de Cascavel sobre o que aconteceu pouco 
tempo atrás a uma viatura com os trabalhadores do Maria da Penha. Teve uma 
denúncia por uma das agentes e foi afastado o rapaz da guarda. Tem pessoas 
questionando porque a moça que fez a denúncia não está trabalhando. A moça que fez 
a denúncia no dia seguinte apresentou um atestado dizendo que estava com problemas 
psiquiátricos, mentais e não podia estar trabalhando. Vi crítica na mídia dizendo que a 
viatura estava parada e não estava trabalhando. Foi colocada outra pessoa porque 
quando se afasta uma pessoa outra pessoa tem que ocupar aquele cargo e a viatura 
Maria da Penha está atendendo, e essa pessoa que é concursada não foi mandada 
embora, está afastada por atestado médico. Nós estamos cansados de ver pessoas vir 
aqui e ficar procurando coisa nessa administração, coisa que não existe. A pessoa está 
afastada por tratamento médico e não por essa administração que é uma administração 
séria e não se envolve em corrupção, maracutaia. O Prefeito Municipal fez uma 
assinatura que vai pagar trabalhadores da saúde que há muito tempo não recebiam as 
suas compensações de hora atrasada e o prefeito está pagando, um total de R$ 
974000,00, quase um milhão. Isso eu não vi ninguém falar, que talvez tivesse morrido 
uma pessoa lá na UPA estava cheio de gente aqui hoje criticando nas mídias. Deixar 
registrado que o prefeito Paranhos está fazendo o que pode e o que não pode 
juntamente com a sua equipe. Era o que eu tinha. – Presidente: Com a palavra vereador 
Mauro Seibert. - Vereador Mauro Seibert: Parabenizar o governo por essa atitude 
louvável, que siga assim pagando principalmente agora já foi cogitado aqui também 
dessas horas que vão para o banco que sejam pelo menos dentro de um ano pagas. A 
gente ainda percebe algumas pessoas, direcionamentos políticos que querem continuar 
na velha política. As pessoas querem usar da malandragem, da sua boa vontade. 
Quando você vê às vezes um apadrinhado político ou às vezes uma pessoa que quer 
estar no cargo para concorrer uma vereança, candidato a deputado, outro, não sou nada 
contra, mas primeiro respeita quem está nesta Casa. Quer trabalhar trabalhe por sinal 
não no lombo dos outros ou usando o benefício que o povo paga. Se volta para 
comunidade é porque a comunidade já recolheu os impostos, não tem mais a obrigação 
que as pessoas têm que fazer isso quando está num cargo público, está para servir a 
comunidade e não para se locupletar. Respeito é bom e cabe em qualquer lugar. Tento 
ajudar o máximo possível assim como fui e sou funcionário para tentar ajudar quanto 
mais uma administração, você fazer algo a mais. Não posso aceitar o desrespeito. Se eu 
vim para esta Casa eu vim com o voto popular. Se vão falar de tal região A ou B tem que 
ver quem está principalmente com seus pedidos de ofícios, requerimento para ser 
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atendido. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Romulo Quintino: Percebo que Vossa 
excelência está um pouco justificadamente marcando uma fala que é importante e eu 
concordo em gênero, número e grau com a sua fala. O governo é de todos, o senhor 
assim como todos os vereadores são legítimos representantes da sociedade e precisam 
ter as suas demandas atendidas. Não é justo respeito a uma demanda da sua 
representação popular em face de um outro projeto eleitoral distante de qualquer um 
que seja. Concordo com o senhor. - Vereador Mauro Seibert: A maneira que os 
senhores percebem que eu venho trazendo meu mandato, tento colaborar com cada um 
dentro do possível, agora respeite quando você tem uma causa, quando você vem 
buscar algo diferente. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Olavo Santos: Se for possível 
traduzir em nome ou setores a gente poderia engrossar o caldo pra ajudar. Estou aqui 
pra tentar entender. Uma sinceridade de coração. Sabe que tenho essa disposição. - 
Vereador Mauro Seibert: Não sou disseminador da discórdia, eu sempre sou um cara 
para apaziguar. Uma gestão, como eu faço já parte da quarta gestão, você tem que 
saber como gerir os problemas, você tem que saber a quem delegar o problema. 
Vereador Romulo Quintino, espero que as pessoas não levem isso como ciúmes, mas 
sim que aprendam a respeitar quem está aqui de fato. – Presidente: Com a palavra 
vereador Romulo Quintino. - Vereador Romulo Quintino: Quero compartilhar com os 
senhores uma marca importante do esporte em Cascavel, mais especificamente do 
paradesporto. Aconteceu semana passada na cidade de Londrina os Jogos abertos do 
Paraná para os paradesportistas. A secretaria está aqui representada pelo Josias e 
quero que você transmita a todos lá a conquista do 3º lugar geral não Parajaps que 
ocorreu agora. Ficamos atrás de Curitiba, Maringá, em 3º lugar Cascavel. Foram 110 
atletas de Cascavel. Foram mais de 50 municípios representados em Londrina no 
Parajaps. Apresentamos um requerimento pra ser repassado a todos paradesportitas 
esse título de louvor e congratulações porque é algo que precisamos comemorar. 3º 
lugar no Paraná é algo significativo e que elevou Cascavel a nível de destaque. Deixar 
aqui a todos paradesportistas o nosso reconhecimento, os nossos parabéns enquanto 
câmara e também do governo Municipal. – Presidente: Não havendo mais nenhuma 
inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a 
presente sessão ordinária às vinte e uma horas e trinta minutos. E nada mais havendo a 
tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que 
depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente 
que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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